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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ TÉCNICO DA RAAVE - 16/05/2023 

Local: Reunião Online (Gravação disponível: 20230516_141116-Gravação de Reunião) 

Data: 16 de maio de 2023 

Horário: 17h14min às 18h28min 

Duração: 1h 14m 21s 

Participantes: 

• Bruno Cavalcante Barbosa (Representante do Comitê Técnico) 

• Rodrigo Felipe 

• Ziraldo Aurélio Cardoso de Oliveira (UNCISAL) 

• Davi.lobo 

• Washington Junior Ferreira (UFAL/HU) 

• Samuel Mendes dos Santos 

• José Lessa da Rocha 

• FRANCISCO ALMEIDA LEVINO (HGE) 

• Adriano Araujo - Ifal 

• Thiago 

• Felipe Alves [FAPEAL] 

• Evertton de Lima 

• Rodrigo Oliveira (UFAL) 

Pauta: 

• Apresentação da situação atual da RAAVE. 

• Criação do NOC da RAAVE. 

• Apresentação da proposta de reconfiguração da rede. 

• Situação interna dos clientes. 

• Proposta de plano mínimo e projetos para o futuro. 
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Discussão: 

1. Abertura da Reunião: Bruno Cavalcante Barbosa deu as boas-vindas aos presentes e 

destacou a importância da primeira reunião extraordinária de 2023 do Comitê Técnico 

da RAAVE.1 

2. Apresentação dos Participantes: Bruno incentivou os participantes a ligarem suas 

câmeras para que todos pudessem se conhecer, especialmente os novos membros da 

equipe técnica.2 

3. Desafios e Soluções: Bruno reconheceu os desafios a serem enfrentados pela RAAVE, 

mas demonstrou confiança na colaboração e apoio da equipe para superá-los. 

Apresentou ideias e soluções para a estruturação da rede, visando a sua inauguração 

oficial em novembro como uma rede COMEP.3... 

4. Atribuições do Comitê Técnico: Bruno esclareceu as atribuições do Comitê Técnico, 

com base no manual técnico da Rede COMEP. O comitê atua como assessor do Comitê 

Gestor, elaborando o planejamento técnico da rede em coordenação com a RNP e o 

POP-AL, sendo responsável pela operação e manutenção da rede, além de apoiar a RNP 

e o POP-AL em questões técnicas.5... 

5. Situação Atual da Rede: Bruno apresentou a rede atual, destacando a necessidade de 

atualização e expansão. A rede encontra-se parada no tempo desde seu lançamento 

inicial. A RNP está realizando uma ligação de redundância para promover a resiliência 

da rede, que atualmente depende de um único cabo.8... 

6. Proposta de Expansão da Rede: Bruno apresentou a proposta de expansão da rede, 

incluindo a busca por parcerias com a ASP e o Governo do Estado de Alagoas. A parceria 

com a ASP permitiria a expansão da rede para mais de 200km de fibra, enquanto a 

parceria com o estado traria a rede governamental para dentro da RAAVE.13... 

7. Importância da Participação em Eventos: Bruno ressaltou a importância da 

participação dos membros da RAAVE em eventos para a divulgação e reconhecimento 

da rede.19... 

8. Criação do NOC da RAAVE: Bruno anunciou a criação do NOC (Núcleo de Operações 

da Rede), responsável pela manutenção, ações corretivas e atendimento de chamados 

da rede. A equipe do POP-AL, composta por Samuel, Tiago e Davi, representará o NOC 

temporariamente, até que uma equipe dedicada seja contratada.21... 
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9. Novos Contatos da Rede: Bruno divulgou os novos contatos da RAAVE, incluindo 

telefone, e-mails e ferramenta de chamados.24... 

10.Ferramentas de Gestão e Monitoramento: Bruno apresentou as ferramentas que 

serão utilizadas para a gestão e monitoramento da rede, como a plataforma GIRO para 

documentação técnica georreferenciada, Zabbix para monitoramento, Uptime Kuma 

como status page e GLPI para gerenciamento de chamados.27... 

11.Próximos Passos e Colaboração das Instituições: Bruno anunciou os próximos passos 

a serem tomados, como agendamento de reuniões individuais com as instituições para 

tratar de questões específicas e o envio de uma chamada para que as instituições 

colaborem com a rede.32... 

12.Abertura para Perguntas e Sugestões: Bruno abriu espaço para que os participantes 

pudessem expressar suas expectativas, sugestões e prioridades em relação à 

RAAVE.38... 

13.Ziraldo Aurélio Cardoso de Oliveira (UNCISAL): Parabenizou Bruno pela liderança e 

agradeceu o trabalho desenvolvido pelo Comitê Técnico e Gestor. Destacou a 

importância da transparência na gestão da rede e a oportunidade da UNCISAL se tornar 

membro efetivo da RAAVE.40... 

14.Adriano Araujo - Ifal: Parabenizou a equipe do POP-AL pela transição e o trabalho 

realizado. Enfatizou a importância da padronização das configurações dos 

equipamentos e da documentação da rede atualizada. Colocou a equipe de operações 

de redes do IFAL à disposição para auxiliar no que for necessário.44... 

15.Washington Junior Ferreira (UFAL/HU): Parabenizou Bruno e a equipe da RAAVE, 

desejando boa sorte na realização dos projetos. Destacou a importância da colaboração 

mútua entre as instituições para o sucesso da rede.47... 

16.FRANCISCO ALMEIDA LEVINO (HGE): Parabenizou Bruno e manifestou a ansiedade 

do HGE em voltar a utilizar a rede da RNP.50... 

17.Encerramento: Bruno agradeceu a participação de todos, reforçando a importância 

da colaboração e do trabalho em conjunto para o sucesso da RAAVE.35... 

Próximos Passos: 

•Reuniões individuais com as instituições. 

•Chamada para colaboração das instituições. 

•Elaboração do cronograma anual de reuniões. 
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•Oficialização da conexão da UNCISAL. 

•Normalização da situação do IFAL, HGE, entre outros. 

•Documentação e organização da estrutura interna das instituições. 

Encaminhamentos: 

•Envio da ata da reunião e da apresentação por e-mail. 

•Disponibilização da gravação da reunião no novo site da RAAVE. 

Considerações Finais: 

A reunião foi considerada produtiva, com a participação ativa dos membros do Comitê 

Técnico da RAAVE. A nova gestão demonstrou compromisso com a transparência, 

organização e excelência da rede, buscando a colaboração de todas as instituições 

participantes. 

Bruno Cavalcante Barbosa, Representante do Comitê Técnico da RAAVE. 

 


